

Якобсон Р.О. Шифтеры, глагольные категории и русский глагол // Принципы типологического анализа языков различного строя. – М., 1972.

Ярыгина Е.С. Конструкции выбора-обоснования в синтаксической системе современного русского языка. – М., 2002.

Ярыгина Е.С. Еще раз о «коммуникативном подходе» к сложному предложению (к вопросу о возможностях лингвистического эксперимента) // Вестник МПГУ. Сер. «Филология. Теория языка. Языковое образование». – М., 2014. – № 3 (15).

ХРОНИКА

«Язык в слове, фразеологизме, тексте»

30–31 октября 2015 г. в Орле на базе Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева прошла Международная научная конференция «Язык в слове, фразеологизме, тексте», посвященная 90-летию со дня рождения профессора Р.Н. Попова. Для участия в конференции были представлены 100 работ ученых из 30 городов России, а также из Белоруссии и Украины.

На торжественном открытии конференции собравшиеся вспоминали Ростислава Николаевича Попова как ученого, учителя, человека. На пленарном заседании докладчики осветили проблемы семантики слова в динамике – «от Пушкина до наших дней», проанализировали положения отечественных и зарубежных лингвистов о тенденциях развития русского языка, проблемы изоморфности лексического и фразеологического составов языковой системы, сопоставительного анализа фразеологизмов в языковой системе и художественном тексте, а также представили результаты контекстологического подхода к исследованию семантики фразеологических единиц.

Очень насыщенной по проблематике была работа на секционных заседаниях: «Язык во фразеологизме», «Язык в лексике и словаре», «Язык и грамматика», «Язык в тексте».

Материалы конференции нашли отражение в изданном сборнике.

Л.Д. Беднарская, доктор филол. наук, профессор,
М.А. Минакова, кандидат филол. наук, доцент,
М.В. Теляковская, кандидат филол. наук, доцент
(Орловский госуниверситет им. И.С. Тургенева), Орел